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Aпстракт: Рад се бави тер ми но ло шким иза зо ви ма у обла сти 
дизај на енте ри је ра. Ста вља њем акцен та на упо тре бу англи
ци за ма у овој обла сти, рад успо ста вља мост изме ђу при ме не 
јези ка у изу ча ва њу кон такт них фено ме на у овом реги стру и 
при ме ње не умет но сти чији је састав ни део дизајн енте ри је
ра. Циљ рада је да се испи та у којој мери су англи ци зми у 
овој пери о ди ци оправ да на потре ба, а у којој мери нави ка, 
одно сно да ли се кори сте онда када не посто ји аде ква тан 
срп ски екви ва лент или се посе же за англи ци зми ма јер је то 
нај лак ше учи ни ти иако посто ји срп ски екви ва лент који се 
може упо тре би ти. Да би био дат одго вор на то пита ње, англи
ци зми су поде ље ни по оправ да но сти и по врсти. Ана ли за 
англи ци за ма у овом раду засно ва на је на про у ча ва њу англи
ци за ма које је Тврт ко Прћић опи сао у сво јој књи зи Енгле ски 
у срп ском1. Мето да која је при ме ње на састо ји се од пре гле да 
кор пу са при ме ра про на ђе них у штам пи из ове обла сти, која 
изла зи дво ме сеч но и пре гле дом при ме ра из часо пи са чији 
се садр жај обја вљу је на интер не ту. Може се закљу чи ти да је 
упо тре ба англи ци за ма у овој пери о ди ци поне кад истин ска 
потре ба, али поне кад и рђа ва нави ка. Рад пру жа као при ме
ре речи које поти чу из енгле ског без којих ова тер ми но ло ги
ја не би била функ ци о нал на, али ука зу је и на при ме ре англи
ци за ма који су непо треб ни јер у срп ском јези ку има ју сво је 
аде кват не екви ва лен те.
Кључ не речи: дизајн енте ри је ра, тер ми но ло ги ја, англи ци
зми, при ме ње на умет ност, при ме њен језик, англо срп ски.

1   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019. 9788660655129.pdf (uns.ac.rs)
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УВОД

Пред мет ана ли зе у овом раду су англи ци зми у тек сто ви ма у пери о ди ци из обла
сти дизај на енте ри је ра, са циљем да се испи та да ли је упо тре ба англи ци за ма 
заи ста увек оправ да на или је поне кад у пита њу нео прав да на нави ка, одно сно 
да ли се кори сте онда када не посто ји аде ква тан срп ски екви ва лент или се посе
же за англи ци зми ма јер је то нај лак ше учи ни ти и поред аде кват них срп ских 
екви ва ле на та. Дру ги циљ је да се утвр ди у којем сте пе ну су позајм ље не речи 
из енгле ског инте гри са не у систе му срп ског. 

С обзи ром на то да се рад бави тер ми но ло шким иза зо ви ма у обла сти дизај на 
енте ри је ра, може се поста ви ти пита ње зашто је важно бави ти се тим пита њем и 
то кроз при зму кон так та енгле ског и срп ског јези ка? Нај пре, потре бу за ана ли
зом ових иза зо ва у пери о ди ци наме ће чиње ни ца да: 

„[...] се додир изме ђу бри тан ског и аме рич ког енгле ског и европ ских јези ка у 
Евро пи реа ли зи ра пре ко посред ни ка, […], јези ка посред ни ка […] или масов
них меди ја […], дакле инди рект но […] Ти посред нич ки меди ји могу бити [...] 
писа на ријеч (нови не, тјед ни ци, полу мје сеч ни ци и мје сеч ни ци свих стру ка, 
итд.).”2 

Потом, ста вља њем акцен та на упо тре бу англи ци за ма у тер ми но ло ги ји ове 
обла сти, рад успо ста вља мост изме ђу при ме ње не умет но сти чији је састав ни 
део дизајн енте ри је ра и соци о лин гви сти ке чијем доме ну при па да про у ча ва ње 
про фе си о нал них реги ста ра и кон такт не лин гви сти ке која се бави про у ча ва њем 
„језич ких доди ра”3, одно сно обу хва та „језич ко посу ђи ва ње и све поја ве веза не 
уза њ [...].”4 При ме ри англи ци за ма који су наве де ни у раду пре у зе ти су у срп ски 
језик углав ном про це сом позајм љи ва ња. У овом раду у фоку су је лек сич ки ниво 
јези ка у кон так ту. Нај пре, зато што посред но позајм љи ва ње: „[…] дје лу је мно го 
уже, […], тј. одно си се на дије ло ве рече ни це, углав ном на рије чи.5 Oно пра ви 
„врло уоч љи ве тра го ве у вока бу ла ру […].”6 Затим, с обзи ром на то да се ради о 
кон так ту два толи ко раз ли чи та јези ка и кул ту ре „не тре ба да чуди што се изве
стан број про бле ма и диле ма поја вио на овом нивоу”.7

Тач ка у којој дола зи до кон так та ове две обла сти јесте одред ни ца при ме њен. 
Ана ли за која је пред мет овог рада под ра зу ме ва да је језик при ме њен у про у ча
ва њу кон такт них фено ме на у реги стру дизај на енте ри је ра. Што се тиче дизај на, 
у нај оп шти јем сми слу, oн се при ме њу је у реша ва њу про бле ма са који ма се људи 
суо ча ва ју у свом окру же њу. О томе гово ри и Леон Гор дон Милер (Leon Gor don 
Mil ler) за кога је „дизајн [...] про цес за реша ва ње про бле ма који се осла ња на 
кре а тив ност, есте ти ку и тех нич ке дисци пли не [...].”8 

Још јед на тач ка у којој дола зи до кон так та ове две обла сти је пре во ђе ње. „[...] 
пре у зи ма ње лек сич ких [...] једи ни ца из јези кадава о ца у језикпри ма лац прет

2   Р. Фили по вић, Тео ри ја јези ка у кон так ту, Загреб, 1986, 49–50.
3   Нав. дело, 15.
4   Исто
5   Р. Фили по вић, Тео ри ја јези ка у кон так ту, Загреб, 1986, 51.
6   Нав. дело, 50.
7   С. Јоси по вић, „Пре во ди лач ка ради о ни ца као начин реша ва ња про бле ма и диле ма у 

уни вер зи тет ској наста ви пре во ђе ња”, Ино ва ци је у наста ви вол. 30, бр, 4 (Бео град), 
2017, 137.

8   М.А. Мушић, „Одре ђе ње дизај на и њего вих појав них обли ка”, Збор ник радо ва Ака
де ми је умет но сти 2 (Нови Сад), 2014, 60. Zbor nik rado va Aka de mi je – Aka de mi ja 
umet no sti Novi Sad (uns.ac.rs); 233486661402058M.pdf (ceon.rs)
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по ста вља њихо во при ла го ђа ва ње систе му јези капри ма о ца [...] на нивоу садр
жи не, што се врши пре во ђе њем [...].”9 С дру ге стра не, дизај нер је „пре во ди лац 
скри ве них и несве сних жеља и потре ба потро ша ча које интер пре ти ра и засту па 
пред про из во ђа чем [...].”10 

Нај зад, пита ње иден ти те та је још јед на тач ка сусре та ове две обла сти. Иден
ти тет као „зах тев на реч као да је поста ла битан састо јак соци о ло шког, соци
о лин гви стич ког, […], кул ту ро ло шког […] дис кур са.”11 Едвард Саид ука зу је на 
зна чај иден ти те та у свим кул ту ра ма: „Само о дре ђе ње је јед на од актив но сти коју 
упра жња ва ју све кул ту ре […] афир ми са ње иден ти те та није ника ко пука цере мо
ни ја.”12 Тери Иглтон поми ње пре и спи ти ва ње иден ти те та у добу у којем: „[...] је 
свет тран сна ци о нал ног капи та ли зма све више еклек тич ки збли жа вао разно вр
сне видо ве живо та због чега су мушкар ци и жене изно ва поста ли све сни сво јих 
кул тур них иден ти те та, а тек недав но поста ли неси гур ни у њих.”13 Упра во зато 
што је енгле ски глав но сред ство спо ра зу ме ва ња у све ту,14 oн допри но си збли жа
ва њу људи из раз ли чи тих кул ту ра који има ју раз ли чи те матер ње јези ке. С дру ге 
стра не, уко ли ко је његов ути цај на срп ски језик пре ве лик, може да нас наве де 
на пита ње „Du yu spe ak anglo srp ski?” из насло ва Реч ни ка нови јих англи ци за ма15. 
Јeзик се сма тра „[…] тра ди ци о нал но при зна тим важним обе леж јем иден ти те та 
[…]”16 и јед ним од њего вих сло је ва.17 С обзи ром на то да је језик део иден ти те та, 
поста вља се пита ње како је могу ће да неко афир ми ше соп стве ни иден ти тет уко
ли ко није сигу ран којим јези ком гово ри. Ана ли зом англи ци за ма рад ће насто
ја ти да одго во ри на пита ње који је иден ти тет јези ка којим су писа ни тек сто ви 
у овој пери о ди ци, срп ски или англо срп ски, и да ли кори шће ње англи ци за ма 
у овој обла сти може да иза зо ве осе ћај неси гур но сти у соп стве ни иден ти тет. И 
дизајн има сво ју уло гу у про це су одре ђе ња иден ти те та јер се може посма тра ти 
„као инте лек ту ал на и кре а тив на интер ди сци пли нар на делат ност која функ ци
о ни ра уну тар дру штва које […] би у скло пу кул тур ног суста ва поти ца ло посре
до ва ње иден ти те та поје дин ца у зајед ни ци али и иден ти фи ка ци ју поје дин ца са 
зајед ни цом (Ф. Вукић, 2010).”18 

9   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019, 123–124. 9788660655129.pdf 
(uns.ac.rs)

10   М.А. Мушић, „Одре ђе ње дизај на и њего вих појав них обли ка”, Збор ник радо ва 
Ака де ми је умет но сти 2 (Нови Сад), 2014, 65. Zbor nik rado va Aka de mi je – Aka de
mi ja umet no sti Novi Sad (uns.ac.rs); 233486661402058M.pdf (ceon.rs)

11   Р. Бугар ски, Језик и иден ти тет, Бео град, 2010, 11.
12   „Selfdefi ni tion is one of the acti vi ti es prac ti sed by all cul tu res: [...] the asser tion of 

iden tity is by no means a mere cere mo nial mat er.” E. Said, Cul tu re and Impe ri a lism, 
New York, 1994, 37.

13   „[...] world of tran sna ti o nal capi ta lism pitched diver se lifeforms ever more eclec ti cally 
toget her, making men and women at once newly awa re of the ir cul tu ral iden ti ti es and 
freshly inse cu re abo ut them.” T. Eagle ton, The Idea of Cul tu re, Oxford, 2000, 130. 

14   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019, 77,  9788660655129.pdf (uns.ac.rs)
15   В. Васић, Т. Прћић и Г. Неј ге ба у ер, Du you spe ak англо срп ски? Реч ник нови јих англи

ци за ма, Нови Сад, 2001.  
16   Р. Бугар ски, Језик и иден ти тет, Бео град, 2010, 13.
17   Нав. дело, 14.
18   М.А. Мушић, „Одре ђе ње дизај на и њего вих појав них обли ка”, Збор ник радо ва 

Ака де ми је умет но сти 2 (Нови Сад), 2014, 59. Zbor nik rado va Aka de mi je – Aka de mi
ja umet no sti Novi Sad (uns.ac.rs); 233486661402058M.pdf (ceon.rs)
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МЕТО ДО ЛО ГИ ЈА И ТЕО РИЈ СКИ ОКВИР

Мето да која је при ме ње на у раду засни ва се на пре гле ду кор пу са при ме ра нађе
них у часо пи си ма из ове обла сти који излазe дво ме сеч но. Пре гле дан је број 128 
часо пи са BRA VA CASA за пери од јану ар/ фебру ар 2021. годи не и број 129 истог 
часо пи са, за пери од март/ април 2021. годи не. Тако ђе, пре гле да ни су и бро је ви 
часо пи са Мој стан за пери од од 10. децем бра 2020. годи не до 09. фебру а ра 
2021. годи не и пери од од 10. фебру а ра до 09. апри ла 2021. годи не. Пре гле да на 
су и диги тал на изда ња, број 89 и 99 часо пи са Енте ри јер мага зин. У скла ду са 
сагле да ва њем англи ци за ма које је изло жио Тврт ко Прћић у сво јој књи зи Енгле
ски у срп ском, англи ци зми у овом раду раз ма тра ни су из две пер спек ти ве, пре ма 
њихо вој оправ да но сти и пре ма врсти.

АНГЛО СРП СКИ – ЊЕГО ВИ ГОВОР НИ ЦИ, МОТИ ВИ ЗА ЊЕГО ВО 
КОРИ ШЋЕ ЊЕ И РАЗ ЛО ЗИ ЗА ЊЕГОВ НАСТА НАК

У сег мен ту овог рада ана ли зи ра ни су при ме ри који се убра ја ју у нео прав да не 
англи ци зме и чине oно што се зове „англо срп ски”19 у чији састав ула зи све: 
„[…] оно што чини нео прав да не и објек тив но непо треб не ино ва ци је наста ле 
под ути ца јем енгле ске нор ме, укљу чу ју ћи и упо тре бу објек тив но непо треб них 
англи ци за ма.”20 Прћић га тро стру ко одре ђу је, као језик, одно сно „врсту срп ског 
јези ка”21, као „вари је тет срп ског јези ка”22 и као „соци о лект”23. Дру ги тео ре ти ча
ри га дефи ни шу као „вари је тет, у зна че њу ‘било који груп но одре ђе ни појав ни 
облик неког јези ка, било то одре ђе ње гео граф ско, соци јал но, про фе си о нал но 
или какво дру го’ (Бугар ски 2009: 91).”24 И ква ли фи ку ју га као соци о лект јер одра
жа ва „раз ли ке изме ђу поје ди них дру штве них […] гру па, […].”25 

Ако се има у виду да се „[…] језик као кому ни ка тив на прак са везу је за нечи је 
место у вре ме ну, про сто ру, дру штве не и исто риј ске одно се и његов/ њен дру
штве ни и емо тив ни иден ти тет”,26 англо срп ски се може сагле да ти из соци о лин
гви стич ке пер спек ти ве у погле ду тога: ко су говор ни ци овог вари је те та, који су 
и моти ви за њего во кори шће ње и раз ло зи за његов наста нак.27 

На пита ње ко су кори сни ци англо срп ског, одго вор би био: „ста нов ни ци и држа
вља ни зема ља срп ског говор ног под руч ја, […] углав ном су рела тив но мла ђи и 
обра зо ва ни људи из урба них сре ди на.”28 Тре ба дода ти да се „ради […] о тер ми
но ло шкој лек си ци која углав ном озна ча ва нове пред ме те, поја ве и пој мо ве, који 

19   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019, 155,  9788660655129.pdf (uns.ac.rs)
20   Исто 
21   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019, 78. 9788660655129.pdf (uns.ac.rs)
22   Нав. дело, 69.
23   Нав. дело, 78.
24   Б. Мишић Илић, „Англо срп ски и ser glish: два вари је те та срп ског јези ка наста ла 

под ути ца јем енгле ског”, у: Језик у упо тре би/ lan gu a ge in use, ур. В. Васић, Нови 
Сад, 2011, 73, Zbor ni kRan ko Bu gar ski_3a.pdf (dplsalas.rs)

25   Исто
26   „ […] lan gu a ge as com mu ni ca ti ve prac ti ce is tied to a per son’s posi tion in time, spa ce, 

social and histo ri cal rela ti ons, and his/her social and emo ti o nal iden tity.” C. Kramsch, 
„Lan gu a ge, Tho ught, and Cul tu re”, у: The Hand bo ok of Applied Lin gu i stics, ур.Alan 
Davi es и Cat he ri ne Elder, Oxford, 2004, 249.

27   Б. Мишић Илић, „Англо срп ски и ser glish: два вари је те та срп ског јези ка наста ла 
под ути ца јем енгле ског”, у: Језик у упо тре би/ lan gu a ge in use, ур. В. Васић, Нови 
Сад, 2011, 7780, Zbor ni kRan ko Bu gar ski_3a.pdf (dplsalas.rs)

28   Нав. дело, 78.
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по пра ви лу при па да ју савре ме ном урба ном начи ну живо та.”29 Англо срп ски се 
може сма тра ти и одли ком: „[...] неких посеб них функ ци о нал них сти ло ва, реци
мо, јези ка рекла ме или меди ја.”30 Сто га не тре ба да чуди што се: „англо срп ски 
[...] сре ће [...], наро чи то у јези ку меди ја, заба ве, рекла ме [...] и у разним про фе
си о нал ним жар го ни ма31, укљу чу ју ћи и жар гон дизај на енте ри је ра.

Један од раз ло га за већи при лив англи ци за ма у срп ски, а самим тим и за наста
нак овог вари је те та је: „Боја зан да у датом кон тек сту срп ска реч неће одго ва ра ти 
у пот пу но сти енгле ској и нужност да се што пре нађе реч за нови појам.”32 Затим, 
поне кад се ола ко посе же за англо срп ским, „услед недо вољ ног позна ва ња нор ми 
и енгле ског и срп ског јези ка [...].”33 

Тре ба напо ме ну ти да је: „[…] упо тре ба енгле ског јези ка […] моти ви са на, […] 
и јед но став ном мен тал ном лењо шћу […]”34 и може бити одраз „лини је мањег 
отпо ра”35. Затим, може да буде у пита њу „помо дар ство”36. Кори шће ње англи
ци за ма би могао бити и израз „сно би зма”37 јер је могу ће језик кори сти ти као 
сред ство за исти ца ње при пад но сти одре ђе ној дру штве ној гру пи и раз ли ка изме
ђу те и дру гих дру штве них гру па: „[…] вока бу лар je озна ка поде ла у дру штву, а 
поје дин ци ина че могу да покла ња ју више пажње алтер на ти ва ма како би под
ву кли суп тил ни је раз ли ке у дру штву.”38 

Мотив може да буде под стак нут „потре бом да се неко пред ста ви као осо ба 
којој је бли ска англо фо на кул ту ра [...].”39 Нај зад, још један могу ћи мотив, који 
је веро ват но дели мич но при су тан у пери о ди ци дизај на енте ри је ра, може мо 
наћи: „[...] у све увре же ни јем веро ва њу струч ња ка из ско ро свих обла сти да су 
једи но тер ми ни стра ног поре кла – данас, […] из енгле ског јези ка – они пра ви, 
аутен тич ни и убе дљи ви, […]”40 

ДЕФИ НИ ЦИ ЈА АНГЛИ ЦИ ЗА МА И ЊИХО ВА ПОДЕ ЛА ПО ОПРАВ ДА НО СТИ 

Овде се англи ци зми ма сма тра ју: „[...] две врсте језич ких једи ни ца: у уоби ча је
ном зна че њу тер ми на, англи ци зам пред ста вља општу реч или веза ну мор фе му 
(тј. пре фикс или суфикс) из енгле ског јези ка која се упо тре бља ва у срп ском [...], с 
раз ли чи тим сте пе ном инте гри са но сти у његов систем.”41 Међу тим, oва наиз глед 
јед но став на дефи ни ци ја може да зава ра јер je у пита њу ком плек сни ји тер мин 

29   Нав. дело, 87.
30   Нав. дело, 73.
31   Нав. дело, 83.
32   В. Васић, Т. Прћић и Г. Неј ге ба у ер, Du you spe ak англо срп ски? Реч ник нови јих англи

ци за ма, Нови Сад, 2001.  7. 
33   Б. Мишић Илић, „Англо срп ски и ser glish: два вари је те та срп ског јези ка наста ла 

под ути ца јем енгле ског”, у: Језик у упо тре би/ lan gu a ge in use, ур. В. Васић, Нови 
Сад, 2011, 80. Zbor ni kRan ko Bu gar ski_3a.pdf (dplsalas.rs)

34   Нав. дело, 78–79.
35   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019, 128,  9788660655129.pdf (uns.ac.rs)
36   Исто
37   Исто
38   […] voca bu lary is a mar ker of divi si ons in soci ety, and indi vi du als may acti vely cul ti va te 

alter na ti ves in order to make sub tler social dis tin cti ons.” R. A. Hud son, Soci o lin gu i stics, 
Cam brid ge, 1996, 45.

39   Б. Мишић Илић, „Англо срп ски и ser glish: два вари је те та срп ског јези ка наста ла 
под ути ца јем енгле ског”, у: Језик у упо тре би/ lan gu a ge in use, ур. В. Васић, Нови 
Сад, 2011, 7879. Zbor ni kRan ko Bu gar ski_3a.pdf (dplsalas.rs)

40   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019, 128,  9788660655129.pdf (uns.ac.rs)
41   Нав. дело, 59.
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него што би то на први поглед закљу чи ли. Оно што га чини таквим је вели ки 
број англи ци за ма у срп ском јези ку „[...] што је намет ну ло потре бу да се садр
жај поме ну тог тер ми на [...] пре де фи ни ше.”42, а то може да под ра зу ме ва њихо ву 
поде лу по врсти.43 Још два раз ло га наме ћу потре бу за њихо вим раз вр ста ва њем. 
Прво, да би били пре глед но при ка за ни у раду и дру го, да би се лак ше дошло до 
одго во ра на пита ње у насло ву рада да ли је упо тре ба англи ци за ма у пери о ди ци 
из дизај на енте ри је ра: потре ба и/или нави ка. Овај аспект ана ли зи ра ња англи
ци за ма дат је пара лел но са њихо вом поде лом по оправ да но сти јер без таквог 
сагле да ва ња одго вор на пита ње у насло ву не би био могућ.

У вези са већ поме ну том „потре бом”, тре ба напо ме ну ти да Прћић сма тра да је: 
„Појам [...] кому ни ка тив не оправ да но сти – чвр сто пове зан с пој мом потре бе за 
уно ше њем англи ци за ма, а она може бити субјек тив на и објек тив на.”44 Ова прва: 

„[...] усло вље на је ван је зич ким (тј. соци о лин гви стич ким, пси хо лин гви стич
ким и праг ма тич ким) чини о ци ма, јер се тиче осо бе (пре во ди о ца, писца или 
говор ни ка) која у језик уно си – или може да уне се – нови англи ци зам: та осо
ба осе ћа потре бу, моти ви са ну низом све сних и несве сних, зна них и незна
них, раз ло га, да изве сни англи ци зам упо тре би у свом напи са ном или изго
во ре ном тек сту.”45 

У срп ском јези ку англи ци зми су раз вр ста ни пре ма ска ли „[...] оправ да но сти 
англи ци за ма, која се састо ји од пет сте пе но ва, наве де них од ниске ка висо кој [...].”46 

НЕО ПРАВ ДА НИ АНГЛИ ЦИ ЗМИ

Када су у пита њу нео прав да ни англи ци зми, раз ли ку ју се два ступ ња: „сасвим 
нео прав да ни”47 и „нео прав да ни”48.

Англи ци зам је: „[...] сасвим нео прав дан уко ли ко већ посто ји дома ћа или одо
ма ће на реч или израз за дати стра ни садр жај.”49 

Англи ци зам се може сма тра ти нео прав да ним „уко ли ко посто ји могућ ност 
пре во ђе ња стра ног садр жа ја, при ме ном про дук тив них мор фо син так тич ких и 
семан тич ких сред ста ва срп ског јези ка.”50

ОПРАВ ДА НИ АНГЛИ ЦИ ЗМИ

Англи ци зми могу бити гру пи са ни у „услов но оправ да не”51, „оправ да не”52 и „са
свим оправ да не”53 када за њима посто ји објек тив на потре ба у срп ском јези ку, 
која је: „[…] у директ ној сра зме ри с […] oправданошћу.”54 За раз ли ку од субјек

42   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019, 121,  9788660655129.pdf (uns.ac.rs)
43   Исто
44   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019, 129,  9788660655129.pdf (uns.ac.rs)
45   Исто
46   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019, 130,  9788660655129.pdf (uns.ac.rs)
47   Исто
48   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019, 131,  9788660655129.pdf (uns.ac.rs)
49   Нав. дело, 130.
50   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019, 131,  9788660655129.pdf (uns.ac.rs)
51   Нав. дело, 132. 
52   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019, 133,  9788660655129.pdf (uns.ac.rs)
53   Исто
54   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019, 129,  9788660655129.pdf (uns.ac.rs)
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тив не, „објек тив на потре ба усло вље на је језич ким (тј. лин гви стич ким, наро чи то 
семан тич ким, сти ли стич ким, а делом и праг ма тич ким) чини о ци ма, јер се тиче 
допри но са датог англи ци зма изра жај но сти срп ског јези ка […]”55 Тај допри нос 
се пости же „тако што се у његов систем уво ди нов појам који се датим англи ци
змом име ну је.”56

Гру пу услов но оправ да них англи ци за ма карак те ри ше „[...] могућ ност упа
дљи ви је кра ћег и еко но мич ни јег изра жа ва ња новог или посто је ћег садр жа ја 
од дома ће или одо ма ће не речи или изра за.”57 

Сле де ћу гру пу чине англи ци зми који су оправ да ни јер доно се: „нову нијан су 
зна че ња у систем срп ског јези ка.”58

Сасвим оправ да ни англи ци зам: 

„уно си сасвим ново зна че ње у систем срп ског јези ка и тиме попу ња ва неку 
лек сич ку и/или пој мов ну пра зни ну […] тако што нов и досад непо знат појам 
дола зи са самом новом реч ју. Тај нови појам може бити гло бал ног карак те ра, 
када дата реч име ну је више или мање уни вер зал не поја ве […].”59 

ПОДЕ ЛА АНГЛИ ЦИ ЗА МА ПО ВРСТИ

 Када је реч о поде ли англи ци за ма по врсти, одно сно: 

„[...], пре ма њихо вој облич кој реа ли за ци ји у срп ском јези ку. У првој гру пи 
нала зе се, [...] очи глед ни англи ци зми, тј. све оне лек сич ке једи ни це – речи 
(име ни це, гла го ли, при де ви, при ло зи, узви ци, итд.) и афик си (пре фик си и 
суфик си) који су пре у зе ти из енгле ског јези ка, који су поста ли више или мање 
инте гри са ни у систем срп ског јези ка – на орто граф ском, фоно ло шком, мор
фо син так тич ком, семан тич ком и праг ма тич ком пла ну, и који ће вре ме ном 
сте ћи ста тус више или мање одо ма ће не речи или афик са.”60

Дру гу гру пу чине скри ве ни англи ци зми који наста ју онда када „[…] реч, син
таг ма или рече ни ца срп ског јези ка може да одра жа ва нор му и/ или сле ди оби
ча је енгле ског јези ка. У ова квим слу ча је ви ма, зна че ња и/ или упо тре бе свој
стве не обли ци ма енгле ског јези ка кри ју се у обли ци ма срп ског јези ка, који се 
рела тив но брзо одо ма ћу ју, […].”61

У тре ћу гру пу коју чине сиро ви англи ци зми: „[…] увр ште не су речи, син таг ме 
и рече ни це које су пре у зе те из енгле ског јези ка директ но, без ика квог при ла
го ђа ва ња њихо вог писа ња срп ском јези ку.”62

55   Исто
56   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019, 154,  9788660655129.pdf (uns.ac.rs)
57   Нав. дело, 132. 
58   Нав. дело, 133.
59   Нав. дело, 133–134. 
60   Нав. дело, 121.
61   Исто 
62   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019, 122, 9788660655129.pdf (uns.ac.rs)
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АНА ЛИ ЗА КОР ПУ СА ПРИ МЕ РА САСВИМ НЕО ПРАВ ДА НИХ АНГЛИ ЦИ ЗА МА

Сле де ћи англи ци зми63 свр ста ни су у ову гру пу јер пре ма њима у срп ском јези ку 
посто ји дома ћа реч или израз: 

a) Англи ци зму акцент ни (eнг. accent) одго ва ра ли би срп ски при де ви: истак
нут, нагла шен јер eнглески гла гол accent има зна че ње: нагла си ти, иста ћи.64 

б) Пре ма речи бене фит (eнг. bene fit) посто је срп ски екви ва лен ти: пред ност, 
корист.65 

в) Aнглицизму бохо (eнг. boho) одго ва ра дома ћа реч боем ски јер je енгле ска 
реч boho скра ће ни облик енгле ске име ни це Bohe mian. У срп ском се име ни ца 
боем одно си на „осо бу из редо ва град ске инте ли ген ци је (наро чи то умет ни ка) 
која води без бри жан и неу ре дан живот […]”66 што одго ва ра зна че њу које ова 
реч као при дев има у енгле ском јези ку у којем: „опи су је људе из умет нич ких 
кру го ва који живе некон вен ци о нал ним живо том.”67 

г) Пре ма англи ци зму зони ра ње (енг. zoning) сто ји фра за: (урбан ни стич ко) 
пла ни ра ње.68 

д) Анто ним ски пар indo or/out do or (енг. indo or/ out do or) има eквиваленте у 
при де ви ма уну тар њи 69 и вањ ски 70. 

ђ) Сасвим нео прав да ни англи ци зми поја вљу ју се као: „[...] инер циј ски сино ни
ми, који су семан тич ки нео прав да ни, јер не уно се уоч љив зна чењ ски кон траст, 
с тен ден ци јом да англи ци зам вре ме ном поти сне или сасвим исти сне уста ље ну 
дома ћу или одо ма ће ну реч […].”71 При ме ри таквих сино ни ма су речи уба чен 
и инсер то ван која поти че од енгле ског гла го ла insert у зна че њу умет ну ти72. 

е) Англи ци зам custommade (енг. custommade) има екви ва лент у дома ћим 
фра за ма: изра ђен по мjери или наруџ би.73 

ж) Пре ма англи ци зму офис (eнг. offi ce) сто је екви ва лен ти: кан це ла ри ја, биро74.
з) При дев пре ми јум (енг.pre mi um) има свој срп ски екви ва лент: бити вео ма 

цењен, тра жен75.
и) Англи ци зам пре фа бри ко ван (eнг. pre fa bri ca ted) није нео п хо дан јер посто ји 

срп ски екви ва лент: мон та жни76. 
ј) Англи ци зам ранер (eнг. run ner) у при ме ру којим је ујед но и дефи ни сан: „Овај 

мате ри јал [...], виђа мо га [...] на трпе за риј ском сто лу [...] у фор ми тра ке (ране

63   Кор пус са већи ном при ме ра нађе них у пре гле да ним часо пи си ма дат је у посеб
ној табе ли. У овом сег мен ту рада оста вље ни су само они при ме ри који су посеб но 
илу стра тив ни за одре ђе ни аспект кори шће ња англи ци за ма.

64   Ж. Бујас, Вели ки енглескoхрват ски рјеч ник, Загреб, 2005, 24.
65   Р. Фили по вић, Енгле скохрват ски или срп ски рјеч ник, Загреб, 1986, 89.
66   М. Сте ва но вић и др. Реч ник срп ско хр ват ско га књи жев ног јези ка књи га прва, Нови 

Сад: Загреб, 1967, 239. 
67   Col lins English Dic ti o nary, Bohe mian defi ni tion and mea ning | Col lins English Dic ti o

nary (col lin sdic ti o nary.com )
68   Р. Фили по вић, Енгле скохрват ски или срп ски рјеч ник, Загреб, 1986, 1313.
69   Нав. дело, 567.
70   Нав. дело, 754.
71   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019, 82,  9788660655129.pdf (uns.ac.rs)
72   Р. Фили по вић, Енгле скохрват ски или срп ски рјеч ник, Загреб, 1986, 574.
73   Нав. дело, 254. 
74   В. Васић, Т. Прћић и Г. Неј ге ба у ер, Du you spe ak англо срп ски? Реч ник нови јих англи

ци за ма, Нови Сад, 2001, 172.
75   Р. Фили по вић, Енгле скохрват ски или срп ски рјеч ник, Загреб, 1986, 841.
76   Нав. дело, 839.
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ра)”77 има свој екви ва лент у енгле скосрп ском реч ни ку: узак дуга чак покро вац 
за стол78. У овом слу ча ју похвал на је чиње ни ца да англи ци зам сто ји у загра ди 
и да му је тиме ипак доде ље на секун дар на уло га у одно су на срп ски екви ва лент 
тра ка.

к) Пре ма англи ци зму show ro om (енг. show ro om) посто ји дома ћа фра за: изло
жбе ни салон 79.

л) Реч сингл (eнг. sin gle) у рече ни ци: „Било да је ваш кре вет брач ни, сингл”80 
може бити заме ње на срп ском фра зом: само за јед но га81.

м) Англи ци зму smart одго ва рао би срп ски при дев инте ли ген тан, а не при
дев паме тан, јер није реч о живом бићу иако се овај дру ги при дев уста лио у 
срп ском јези ку у овом кон тек сту. Аде кват ност при де ва инте ли ген тан у овом 
кон тек сту Тврт ко Прћић обра зла же: 

„[…] да се повре ме но наи ла зи на пре ве де не англи ци зме чија се при хва тљи
вост може оспо ри ти, пошто су пре ве де ни или погре шно или непо де сно, али 
су у прак си ипак поста ли више или мање уста ље ни. […] *памет на кар ти ца и 
*памет ни теле фон, од smart card и smart pho ne, ум. инте ли гент на кар ти ца и 
инте ли гент ни теле фон, пошто само живо биће може бити памет но.”82 

По Прћи ће вом обја шње њу у наред на два при ме ра при дев паме тан који је 
пре вод англи ци зма smart тре ба ло би заме ни ти при де вом инте ли ген тан: „јед
ном памет ном функ ци јом”83; „мена џе ри ма памет них згра да”84.

С обзи ром на то да је пре во ђе ње један од про це са путем којег јези ци оства ру ју 
међу соб ни кон такт, важно је има ти на уму да је: „Вер ност извор ном тек сту […] 
сушти на пре во ђе ња, али и сва ког тео риј ски или праг ма тич но усме ре ног про у
ча ва ња пре во ђе ња.”85 Вер ност изво ру може бити схва ће на као њего во пошто
ва ње које нала же да се извор пажљи во про чи та. У рече ни ци: „[…] визи је гру
пе стра них инве сти то ра који су срп ски капи тал пре по зна ли као дести на ци ју”86 
погре шно је упо тре бљен англи ци зам капи тал. Ова име ни ца поти че од енгле ске 
име ни це capi tal која може да озна ча ва и глав ни град и капи тал 87. У датом кон
тек сту јасно је да није реч о капи та лу, већ је реч о Бео гра ду као глав ном гра ду 
што, изме ђу оста лог, илу стру је и поми ња ње и дру гих глав них гра до ва Евро пе, 
Пари за, Лон до на.88 Ако се има у виду карак тер гре шке која је напра вље на, може 

77   Анон., „Топли на без пре се да на”, Мој стан (Нови Сад), 10. децем бар. 2020. – 9. 
фебру ар. 2021, 29. 

78   Р. Фили по вић, Енгле скохрват ски или срп ски рјеч ник, Загреб, 1986, 953.
79   Нав. дело, 1009. 
80   Анон., „Нова ПАЛЕ ТИ НА посте љи на 2021”, BRA VA CASA (Нови Сад), бр. 128, јану

ар/фебру ар, 2021, 67.
81   Р. Фили по вић, Енгле скохрват ски или срп ски рјеч ник, Загреб, 1986, 1016.
82   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019, 126–127,  9788660655129.pdf 

(uns.ac.rs)
83   Анон., „Избор је важан”, Енте ри јер мага зин (Бео град), бр. 89, 2–3. kvi soft.com  

(ente ri jer ma ga zin.com)
84   Љ. Ђуро вић., „Mila no issa lo ni 56”, Енте ри јер мага зин (Бео град), бр. 89, 17/18–19.
85   М. Дани чић и С. Јоси по вић, „Један при мер вред но ва ња књи жев но сти у пре во ду: 

Omer Pas ha Latas: Mar shal to the Sul tan”, у: Књи жев ност у пре во ду, ур. проф. др 
Алек сан дра Вра неш, Андрић градВише град, 2019, 91.  

86   Анон, „Bud dha bar – BW”, Енте ри јер мага зин (Бео град), бр. 99, 9/10–11. kvi soft.com  
(ente ri jer ma ga zin.com)  

87   Р. Фили по вић, Енгле скохрват ски или срп ски рјеч ник, Загреб, 1986, 148.
88   Анон, „Bud dha bar – BW”, Енте ри јер мага зин (Бео град), бр. 99, 9/10–11. kvi soft.com  

(ente ri jer ma ga zin.com)  



532

се прет по ста ви ти да је текст веро ват но пре вод са енгле ског и да је могу ће да је 
гре шка наста ла услед непа жљи вог чита ња изво ра. 

н) Пошто пре ма њему посто ји срп ски екви ва лент рефлек тор89, сасвим је нео
прав дан англи ци зам спот све тло (eнг. spo tlight).

њ) 3D (eнг. 3D threedimen si o nal) и рен дер (eнг. ren der) су англи ци зми у при
ме ру: „3D при каз буду ћег уре ђе ња ста на, тзв. рен дер.”90 Овде је у пита њу сво је
вр стан пара докс јер се англи ци зам 3D кори сти за дефи ни са ње дру гог англи ци
зма, рен дер. На делу је непо треб но гоми ла ње англи ци за ма јер први може бити 
заме њен срп ским при де вом тро ди мен зи о на лан91. Име ни ци рен дер у срп ском 
одго ва ра име ни ца при каз по ана ло ги ји са зна че њем име ни це ren de ring која 
озна ча ва при ка зи ва ње92. 

о) Пре ма англи ци зму финиш (eнг. finish) сто је срп ски екви ва лен ти: обра да, 
поли ту ра, сјај.93 

п) Име ни ци фронт (eнг. front) одго ва ра ју дома ће речи: пред ња стра на, про
че ље, пред њи дио.94 

р) Име ни ца шопинг (eнг. shop ping) има за екви ва лент име ни цу: купо ви на95 .
с) Англи ци зам шутинг (енг. sho o ting) има свој срп ски екви ва лент: сни ма ње96.

АНА ЛИ ЗА КОР ПУ СА ПРИ МЕ РА НЕО ПРАВ ДА НИХ АНГЛИ ЦИ ЗА МА 

Овај кор пус при ме ра састо ји се од англи ци за ма који су нео прав да ни јер могу 
аде кват но бити пре ве де ни на срп ски језик. 

а) Англи ци зам арти сан (енг. arti san) иско ри шћен је у при ме ру: „у упо тре би 
рустич ног деко ра арти сан хра ста”97. Енгле ска име ни ца arti san озна ча ва зана
тли ју98, а као при дев озна ча ва „нешто што је вешто напра вље но руч но и на 
тра ди ци о на лан начин”.99 У срп ском јези ку реч је упо тре бље на у новом зна че њу 
јер се одно си на про из вод који није од пуног дрве та, одно сно пра вог хра ста, већ 
сво јим изгле дом под се ћа на храст.100 

б) Гла гол пред бу ши ти (eнг.pred rill) може бити заме њен фра зом уна пред избу
ши ти по ана ло ги ји са зна че њем које гла гол има у енгле ском.101 

89   Р. Фили по вић, Енгле скохрват ски или срп ски рјеч ник, Загреб, 1986, 1061.
90   Анон., „Ми опре ма мо ста но ве који при ча ју вашу при чу”, Мој стан (Нови Сад), 10. 

децем бар. 2020. – 9. фебру ар. 2021, 11.
91   М. Сте ва но вић и др. Реч ник срп ско хр ват ско га књи жев ног јези ка књи га шеста, 

Нови Сад, 1976, 300.
92   Р. Фили по вић, Енгле скохрват ски или срп ски рјеч ник, Загреб, 1986, 917.
93   Нав. дело, 409
94   Нав. дело, 446.
95   В. Васић, Т. Прћић и Г. Неј ге ба у ер, Du you spe ak англо срп ски? Реч ник нови јих 

англи ци за ма, Нови Сад, 2001, 247.
96   Ж. Бујас, Вели ки енглескoхрват ски рјеч ник, Загреб, 2005, 810.
97   Анон., „Мој топао дом”, Мој стан (Нови Сад), 10. децем бар. 2020. – 9. фебру ар. 

2021, 5.
98   Р. Фили по вић, Енгле скохрват ски или срп ски рјеч ник, Загреб, 1986, 51.
99   Cam brid ge English Dic ti o nary, ARTI SAN | mea ning in the Cam brid ge English Dic ti o nary
100   Аутор рада је дошао до закључ ка о овом зна че њу англи ци зма arti san у срп ском 

на осно ву пре гле да сај то ва ком па ни ја, које про да ју под не обло ге и наме штај.
101   Col lins English Dic ti o nary, Pred rill defi ni tion and mea ning | Col lins English Dic ti o nary 

(col lin sdic ti o nary.com ) .
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в) Фра за: spa i fit nes cen tri102 (eнг. spa and fit ness cen tre) може бити пре ве де
на фра зом која је екви ва лент за име ни цу spa: рекре а циј ски клуб (с базе ном, 
тримкаби не том и сл.)103 с обзи ром на то да fit ness озна ча ва добру кон ди ци
ју.104 У про це су при ла го ђа ва ња овог англи ци зма срп ском јези ку при ме њен је: 
„Mешовити посту пак, који […] под ра зу ме ва пре о бли ко ва ње јед ног дела речи а 
пре во ђе ње дру гог […]”105 Овај при мер илу стру је тај мешо ви ти посту пак и зато 
је овде наве ден на лати ни ци, као и у изво ру. Име ни ца spa оста је у извор ном 
обли ку, док је реч fit nes дели мич но при ла го ђе на, а име ни ца цен тар је пре вод 
енгле ске речи cen tre. 

АНА ЛИ ЗА КОР ПУ СА ПРИ МЕ РА УСЛОВ НО ОПРАВ ДА НИХ АНГЛИ ЦИ ЗА МА

Ови англи ци зми су услов но оправ да ни јер у одно су на дома ћу реч, кра ће и 
еко но мич ни је пре но се одре ђе ни садр жај: 

а) Hot spot (енг. hot spot) је кра ћи назив за појам који се може пре ве сти као 
попу лар но и узбу дљи во место.106 

б) Англи ци зам пачворк (енг. patchwork) услов но је оправ дан јер је знат но кра
ћи од свог срп ског екви ва лен та: покри вач и слич но начи њен од малих кома ди ћа, 
крпи ца.107 

в) Име ни ца џет се тер (eнг. jetset er) је изве де ни ца од енгле ског при де ва jet 
set у зна че њу: интер на ци о нал номон ден ски108. Дужи пре вод ове име ни це би 
гла сио: при пад ник интер на ци о нал номон ден ских кру го ва. 

АНА ЛИ ЗА КОР ПУ СА ПРИ МЕ РА ОПРАВ ДА НИХ АНГЛИ ЦИ ЗА МА 

У овој гру пи при ме ра засту пљен је изве стан број тер ми но ло шких речи нео п
ход них за функ ци о ни са ње обла сти дизај на енте ри је ра. Томе у при лог гово ри 
и сле де ћи став: „Тешко је наћи област у којој англи ци зми [...] не оби лу ју: [...] 
музи ка, филм, умет ност, [...] при чему се сти че ути сак да уско струч не тер ми
но ло ги је неких од ових обла сти не би могле посто ја ти без англи ци за ма.”109 Не 
тре ба да чуди засту пље ност ових речи јер су „[...] под ло жни је пре у зи ма њу, и то 
у зави сно сти од обла сти и потре бе за уни фи ка ци јом тер ми но ло ги је, наро чи то 
у рачу нар ству, при вре ди, трго ви ни, бан кар ству, заба ви, спор ту, итд.”110 

а) Иако пре ма англи ци зму бренд (eнг. brand) сто је срп ски екви ва лен ти: мар ка, 
име, зашти ће но име, зашти ће ни назив111, англи ци зам има шире зна че ње од 
срп ског екви ва лен та. У енгле ском се дефи ни ше као: „послов ни или мар ке тин
шки кон цепт који пома же људи ма да пре по зна ју одре ђе ну ком па ни ју, про из вод 

102   Анон., „Ита ли јан ска софи сти ци ра ност у срцу Њујор ка”, BRA VA CASA (Нови Сад), 
бр.128, јану ар/фебру ар, 2021, 22.

103   Ж. Бујас, Вели ки енглескoхрват ски рјеч ник, Загреб, 2005, 842.
104   Р. Фили по вић, Енгле скохрват ски или срп ски рјеч ник, Загреб, 1986, 414.
105   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019, 127,  9788660655129.pdf (uns.ac.rs)
106   Cam brid ge English Dic ti o nary, HOT SPOT | mea ning in the Cam brid ge English Dic

ti o nary.
107   Р. Фили по вић, Енгле скохрват ски или срп ски рјеч ник, Загреб, 1986, 781.
108   Нав. дело, 592.
109   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019, 63,  9788660655129.pdf (uns.ac.rs)
110   Нав. дело, 176.
111   Нав. дело, 161.
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или поје дин ца.”112. Она је већ уста ље на тер ми но ло шка реч о чему све до чи број 
при ме ра наве де них у табе ли која је дата на кра ју овог сег мен та рада. 

б) Име ни ца оutfit (енг. out fit) има срп ски екви ва лент у речи: опре ма 113. Свр
ста на је у оправ да не јер је у фра зи: „непро ла зан оут фит”114 упо тре бље на у са
свим дру гом зна че њу од оног које ина че има у енгле ском: „оде ћа која се носи 
у посеб ној при ли ци или при ли ком оба вља ња неке актив но сти:”115. Наве де на је 
лати ни цом, као и у изво ру, да се пока же да је директ но пре у зе та из енгле ског 
без фоно ло шке адап та ци је. Oна би тре ба ла да гла си аут фит јер се енгле ска 
реч оut у срп ском изго ва ра аут, као у речи аут сај дер (eнг. оutsider)116. 

в) За англи ци зам вин тиџ (eнг. vin ta ge) енгле скосрп ски реч ник наво ди екви
ва лен те: бер ба, годи ште117. Међу тим у сле де ћим при ме ри ма: „вин тиџ бла го”118 
и „воли мо вин тиџ”119 он је кори шћен у новом зна че њу које не наво ди енгле ско
срп ски реч ник. У овом кон тек сту при дев вин тиџ се кори сти да „опи ше комад 
оде ће, наки та, итд., који није нов, наро чи то када је у пита њу добар при мер неког 
про шлог сти ла.”120 

г) Англи ци зам кан три (eнг. coun try) уно си нову нијан су зна че ња у овај реги
стар јер се одно си на рурал ни део САД и кул ту ру тог реги о на. Ова реч као при
дев има општи је зна че ње у енгле ском: „одно си се на деко ра тив ни стил карак
те ри сти чан за живот на селу”.121 

д) Име ни ца хоби (eнг. hobby) сасвим је одо ма ће на реч у срп ском јези ку јер се 
нала зи у Реч ни ку Мати це срп ске где је озна че на као англи ци зам који се одно си 
на: оми ље но зани ма ње, оми љен посао, страст, паси ју.122 

ђ) Англи ци зам дизајн (eнг. design) одре ђу је се као „струч но или умет нич ко 
про јек то ва ње и обли ко ва ње неког про из во да, дела и сл.”123 Реч је поли се мич на 
што илу стру је њена дефи ни ци ја у енгле ском: „цртеж или ком плет црте жа који 
при ка зу ју како тре ба напра ви ти згра ду или про из вод и како ће они функ ци
о ни са ти и изгле да ти; начин на који је нешто испла ни ра но и напра вље но.”124 
Овај појам је при мер тер ми но ло шке, екс пан зив не речи која се кори сти у мно
гим јези ци ма. Због сво је више знач но сти, у неки ма од тих јези ка она има само 
дели мич не сино ни ме. „Тако се у Фран цу ској кори сти уме сто речи le des sin, а у 
Ита ли ји уме сто речи дисе њо, док се у реги о ну који пре по зна је мо као југо сло
вен ски про стор јавља под име ном обли ко ва ње у Сло ве ни ји, дизајн у Хрват ској, 

112   Inve sto pe dia, Brand Defi ni tion (inve sto pe dia.com)
113   Р. Фили по вић, Енгле скохрват ски или срп ски рјеч ник, Загреб, 1986, 754.
114   Анон., „Мик сај те их: масли на, пимент & сенф”, Мој стан (Нови Сад), 10. фебру ар 

– 9. април. 2021, 9.
115   Cam brid ge English Dic ti o nary, OUT FIT | mea ning in the Cam brid ge English Dic ti o nary
116   Р. Фили по вић, Енгле скохрват ски или срп ски рјеч ник, Загреб, 1986, 756.
117   Нав. дело, 1259.
118   Анон, „Ваш дом – одраз вашег живот ног сти ла”, Мој стан (Нови Сад), 10. децем

бар. 2020. – 9. фебру ар. 2021, 13.
119   Анон, „Шарм цве ћа”, Мој стан (Нови Сад), 10. фебру ар – 9. април, 2021, 61.
120   Cam brid ge English Dic ti o nary, VIN TA GE | mea ning in the Cam brid ge English Dic

ti o nary
121   Mer ri amWеbster Dic ti o nary, Coun try | Defi ni tion of Coun try by Mer ri amWeb ster.
122   М. Сте ва но вић и др. Реч ник срп ско хр ват ско га књи жев ног јези ка књи га шеста, 

Нови Сад, 1976, 739.
123   В. Васић, Т. Прћић и Г. Неј ге ба у ер, Du you spe ak англо срп ски? Реч ник нови јих 

англи ци за ма, Нови Сад, 2001, 70.
124   Cam brid ge English Dic ti o nary, DESIGN | mea ning in the Cam brid ge English Dic ti o nary 
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а обли ко ва ње и/ или дизајн у Срби ји […]”125 Коли ко је у срп ском јези ку овај 
тер мин одо ма ћен, илу стру ју и број ни при ме ри наве де ни у табе ли. 
У реги стру дизај на енте ри је ра име ни ца уре ђе ње је дели ми чан срп ски екви ва
лент за име ни цу дизајн и сто га се у овој обла сти као сино ни ми кори сте фра зе 
дизајн енте ри је ра и уре ђе ње уну тра шњег про сто ра. Кори шће ње срп ске фра зе 
у сле де ћим при ме ри ма ука зу је на то да се у овој обла сти не посе же искљу чи во 
за англи ци зми ма попут речи дизајн: „уре ђе ње ста на”126; „у пер фект но уре ђе ном 
про сто ру”127. 

е) Када јед на реч даје више изве де ни ца у одре ђе ном јези ку, то ука зу је на ви
сок сте пен њене адап ти ра но сти у том јези ку. Име ни ца дизајн даје изве де ни це 
дизај нер (eнг. desig ner) и дизај нер ка.

ж) Дру га њена изве де ни ца јесте при дев дизај нер ски (eнг. desig ner). 
з) Гла гол дизај ни ра ти (eнг. design) тако ђе је изве ден од име ни це дизајн. 
и) Име ни ца тренд (eнг. trend) се дефи ни ше као „нај но ви ја, и обич но тре

нут на, мода или тен ден ци ја у обла че њу, пона ша њу, заба вља њу и сл.”128 Она је 
добро адап ти ра на и одо ма ће на у срп ском јези ку што илу стру је чиње ни ца да је 
као англи ци зам наве де на у Реч ни ку Мати це срп ске.129 Као зна чењ ски спе ци
фич на реч која се одно си на нај но ви ју или тре нут ну моду која може пре ра сти 
у трај ну, она је хипо ним у одно су на општи ју реч мода која је њен хипе ро ним. 
Однос хипе ро нимхипо ним је један од раз ло га зашто овај англи ци зам спа да у 
оправ да не: „Нова нијан са зна че ња коју уво де оправ да ни англи ци зми нај че шће 
је у функ ци ји ства ра ња хипо ни ма, тако што зна чењ ски бога ти ји и спе ци фич ни ји 
англи ци зам, у свој ству хипо ни ма, поста је под ре ђен зна чењ ски општи јој дома ћој 
или одо ма ће ној речи, у свој ству њего вог хипе ро ни ма.”130 

АНА ЛИ ЗА КОР ПУ СА ПРИ МЕ РА САСВИМ ОПРАВ ДА НИХ АНГЛИ ЦИ ЗА МА 

Већ поме ну та тен ден ци ја да се сасвим оправ да ни англи ци зми често одно се на 
уни вер зал не поја ве може се уочи ти и у датим при ме ри ма међу који ма пре о
вла да ва ју тер ми ни који озна ча ва ју упра во гло бал не пој мо ве. 

а) Англи ци зам вебсајт (eнг. web site) или сајт (eнг. site) озна ча ва „скуп пове
за них стра на на интер не ту посве ћен јед ној теми или обла сти.”131 Њиме се у срп
ском име ну је нови појам за који не посто ји дома ћа реч. 

б) Реч WiFi „ je попу лар ни назив за бежич не тех но ло ги је сред њег доме та где 
се пре нос пода та ка изме ђу два или више рачу на ра врши путем радио тала са 
уз при ме ну одго ва ра ју ћих анте на.”132 У при ме ри ма датим у табе ли уоча ва се 

125   М.А. Мушић, „Одре ђе ње дизај на и њего вих појав них обли ка”, Збор ник радо ва 
Ака де ми је умет но сти 2 (Нови Сад), 2014, 58. Zbor nik rado va Aka de mi je – Aka de
mi ja umet no sti Novi Sad (uns.ac.rs); 233486661402058M.pdf (ceon.rs)

126   Анон., BRA VA CASA (Нови Сад), бр. 129, март/април, 2021, наслов на стра на.
127   Анон., „Кућа коју ћете при ме ти ти”, BRA VA CASA (Нови Сад), бр.128, јану ар/фебру

ар, 2021, 69.
128   В. Васић, Т. Прћић и Г. Неј ге ба у ер, Du you spe ak англо срп ски? Реч ник нови јих 

англи ци за ма, Нови Сад, 2001, 262.
129   М. Сте ва но вић и др. Реч ник срп ско хр ват ско га књи жев ног јези ка књи га шеста, 

Нови Сад, 1976, 275.
130   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019, 133,  9788660655129.pdf (uns.ac.rs)
131   В. Васић, Т. Прћић и Г. Неј ге ба у ер, Du you spe ak англо срп ски? Реч ник нови јих 

англи ци за ма, Нови Сад, 2001, 210, 269.
132   М. Ђуро вић, Стан дар ди у ЛАН мре жа ма (семи нар ски рад из пред ме та: Мето до

ло ги ја науч ног и струч ног рада) Бео град, 2013, 9. maj, Mate ma tič ki Fakul tet Uni
ver zi tet u Beo gra du
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недо след ност у писа њу: WiFi, WiFi. Посто ји и хибрид настао укр шта њем речи 
smart и WiFi: у фра зи: „SmartFi уград не рер не”.133 У тек сту је обја шње но да је 
у пита њу „уград на рер на са могућ но шћу WiFi кон тро ле”134. 

в) Англи ци зам попарт (eнг. pop art) уво ди нов појам у срп ски који се одно си 
на: „покрет у умет но сти засно ван на савре ме ној попу лар ној кул ту ри и репро
дук ци ји у масмеди ји ма [...]”135 

г) Име ни ца хаштаг (eнг. has htag) „озна ча ва сим бол # на теле фо ну или таста
ту ри ком пју те ра, кори сти се на дру штве ним мре жа ма да опи ше општу тему 
неког тви та или обја ве = пору ке.”136 

Тре ба напо ме ну ти још један при мер који пока зу је да се у овој пери о ди ци не 
кори сте англи ци зми по сва ку цену. У пита њу је фра за „овла шће ни уво зник”137 
пре ма енгле ској фра зи aut ho ri zed impor ter. Избег ну то је кори шће ње англи ци
зма aуторизовани и уво ђе ње „инер циј ских сино ни ма”, како их Прћић нази ва.138 
Он, на при мер, наво ди да су за енгле ску фра зу aut ho ri zed dea ler инер циј ски 
сино ни ми „ауто ри зо ва ни дилер = овла шће ни про да вац”.139 

КОРИ ШЋЕ ЊЕ АНГЛИ ЦИ ЗА МА 
У „НЕУ О БИ ЧА ЈЕ НОМ ЗНА ЧЕ ЊУ ТЕР МИ НА”140

Aнглицизми могу да се кори сте и у јед ном „неу о би ча је ном зна че њу тер ми на”141 
које је дефи ни са но као „[...] реч, син таг ма или рече ни ца у срп ском јези ку чија 
упо тре ба одра жа ва и/или сле ди нор му енгле ског јези ка – орто граф ску, фоно
ло шку, гра ма тич ку, семан тич ку [...].”142 Иако у пре гле да ним часо пи си ма нису 
нађе ни број ни при ме ри ове врсте, овде су поме ну ти пре вен тив но да се ука же 
на њихо во посто ја ње и можда пред у пре ди наста нак већег бро ја ова квих одсту
па ња. Ова кво кори шће ње англи ци за ма поме ну то је овде јер се у пери о ди ци 
која се бави дизај ном енте ри је ра често поја вљу ју нази ви ком па ни ја, про из во да, 
гео граф ска и лич на име на стра ног поре кла, када повре ме но дола зи до тога да 
се сле ди нор ма енгле ског јези ка, а исто вре ме но се крши нор ма срп ског. Одсту
па ња су уоче на, пре све га, на нивоу гра ма ти ке и пра во пи са. 

На нивоу гра ма ти ке уоче но је: „Обр та ње редо сле да име ни це и лич ног или гео
граф ског име на у нази ви ма инсти ту ци ја и орга ни за ци ја [...]”143:„Болиа бренд”144 

133   Анон, „SmartFi уград не рер не”, Мој стан (Нови Сад), 10. децем бар. 2020. – 9. 
фебру ар. 2021,38.

134   Исто 
135   В. Васић, Т. Прћић и Г. Неј ге ба у ер, Du you spe ak англо срп ски? Реч ник нови јих 

англи ци за ма, Нови Сад, 2001, 189.
136   Cam brid ge English Dic ti o nary, HAS HTAG | mea ning in the Cam brid ge English Dic

ti o nary
137   Анон., „Једи на топлот на пум па са 100 % капа ци те та до 15 °C”, BRA VA CASA (Нови 

Сад), бр.129, март/април, 2021, 43.
138   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019, 82,  9788660655129.pdf (uns.ac.rs)
139   Исто 
140   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019, 59, 9788660655129.pdf (uns.ac.rs)
141   Исто
142   Исто 
143   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019, 81,  9788660655129.pdf (uns.ac.rs)
144   Анон., „Дизајн који је обе ле жио 2020. годи ну”, BRA VA CASA (Нови Сад), бр.128, 

јану ар/фебру ар, 2021, 15.
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уме сто бренд Болиа; „посло ва ње Кајак ком па ни је”145 уме сто посло ва ње ком па
ни је Кајак. 

Затим, тако ђе на гра ма тич ком нивоу у: „Спо је ви ма лич ног име на и пре зи ме на 
суфик си се дода ју само на послед њи еле мент.”146 Ово одсту па ње је илу стро ва
но при ме ром: „оства ре ње архи тек те James Gam ble Roger sa”.147 Овде се, тако ђе, 
може уочи ти да се не пошту је ни „наче ло тран скрип ци је еле ме на та из стра них 
јези ка, наро чи то у тек сто ви ма на лати ни ци [...].”148 

Oдступање од гра ма ти ке матер њег јези ка огле да се у при ме ри ма у који ма се 
„при де ви изве де ни од гео граф ских име на [...] пишу [...] вели ким почет ним сло
вом [...].”149 То је илу стро ва но сле де ћим при ме ром: „супрот ста вљен огр ом ном 
Шан гај ском цвет но фло рал ном богат ству.”150 

Кон струк ци ја „име ни ца испред дру ге име ни це јавља се у функ ци ји детер ми
на ти ва”151, и пока зу је „да се нор ма јези капри ма о ца почи ње поме ра ти у прав цу 
нор ме јези кадава о ца.”152 Ово поме ра ње нор ме уоча ва се у фра зи: „про дав ни це 
хоби мате ри ја ла”.153 Назив за про дав ни цу ове врсте у скла ду са нор ма ма срп ског 
јези ка био би про дав ни ца мате ри ја ла за хоби је. 

Када гово ри мо о Пра во пи су срп ског јези ка: „[...]писање [...] англи ци за ма [...] у 
извор ном енгле ском обли ку [...] је у пот пу ној супрот но сти с пра ви ли ма нашег 
Пра во пи са.”154 Тре ба скре ну ти пажњу на при ме ре у који ма „је извор ни пра во
пи сни облик ком би но ван с дома ћим суфик си ма [...]”155 јер се сма тра ју при ме
ри ма англо срп ског.156 На при мер: „про ши рио на све њихо ве show ro o mo ve”157; 
„ула зном лобиу”158; „потен ци ран конач ним lay outom лук су зних дета ља”159. При 
томе, тре ба напо ме ну ти да англи ци зам лоби (енг. lobby) при па да гру пи сасвим 
нео прав да них јер у срп ском има екви ва лент у име ни ца ма: пре двор је, пред со
бље, ход ник,160 а пре ма англи ци зму lay out, који је тако ђе сасвим нео прав дан, 
сто ји дома ћа реч рас по ред 161.

При ме ри који илу стру ју кори шће ње поме ну тих англи ци за ма у пери о ди ци из 
обла сти дизај на енте ри је ра.

145   Анон., „Kayak Offi ce”, Енте ри јер мага зин (Бео град), бр. 89, 25/ 26–27, kvi soft.com  
(ente ri jer ma ga zin.com)

146   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019, 81,  9788660655129. pdf (uns.ac.rs)
147   Анон., „Kayak Offi ce”, Енте ри јер мага зин (Бео град), бр. 89, 25/ 26–27, kvi soft.com  

(ente ri jer ma ga zin.com)
148   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019, 79,  9788660655129.pdf (uns.ac.rs)
149   Нав. дело, 80.
150   Анон., „Julia – Shang hai”, Енте ри јер мага зин (Бео град), бр. 89, 8/ 10–11, kvi soft.com  

(ente ri jer ma ga zin.com)
151   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019, 67,  9788660655129.pdf (uns.ac.rs)
152   Нав. дело, 66.
153   Анон., „Баш је шик”, Мој стан (Нови Сад), 10. децем бар. 2020. – 9. фебру ар. 2021, 33.
154   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019, 157,  9788660655129.pdf (uns.ac.rs)
155   Исто 
156   Исто 
157   Анон., „Pra da Flo ral Design – Wor ldwi de”, Енте ри јер мага зин (Бео град), бр. 89, 

12/14–15, kvi soft.com  (ente ri jer ma ga zin.com)
158   Анон, „Bud dha bar – BW”, Енте ри јер мага зин (Бео град), бр. 99, 11/12–13, kvi soft.

com  (ente ri jer ma ga zin.com)
159   Anon., „Esca le ra ресто ран ”, Енте ри јер мага зин (Бео град), бр. 99, 15/ 16–17. kvi soft.

com  (ente ri jer ma ga zin.com)
160   Р. Фили по вић, Енгле скохрват ски или срп ски рјеч ник, Загреб, 1986, 650.
161   Нав. дело, 624.
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162 163

162   У табе ли: 
сло во А је озна ка за часо пис BRA VA CASA бр. 128, јану ар/фебру ар, 2021, 
сло во Б за часо пис BRA VA CASA бр. 129, март/април, 2021, 
сло во В за часо пис Мој стан, 10. децем бар 2020. – 9. фебру ар 2021, 
сло во Г за часо пис Мој стан, 10. фебру ар – 9. април 2021, 
сло во Д за диги тал но изда ње часо пи са Енте ри јер мага зин бр. 89, 
сло во Ђ за диги тал но изда ње часо пи са Енте ри јер мага зин бр. 99.

163   Међу тим, ова ко напи сан облик веб сајт није у скла ду са обли ком који Прћић даје 
у реч ни ку: вебсајт. В. Васић, Т. Прћић и Г. Неј ге ба у ер, Du you spe ak англо срп ски? 
Реч ник нови јих англи ци за ма, Нови Сад, 2001, 269.

При мер ча со пис162 број стра не 
ак цент ни пла фон Б 108

за акцент не зидо ве Б 108

бене фит ова квог при сту па А 117

бене фит за целу кућу Г 13

бохо уре ђе ном днев ном борав ку В 29

нај лук су зни јих свет ских брен до ва А 13

пор ту гал ски бренд наме шта ја А 16

инспи ри сан душом чуве ног брен да А 16

бренд који 30 годи на ства ра леп ши дом Г 11

да је Аpple бренд који непре ста но ради Б 14

путем WiFi мре же Г по ле ђи на часо пи са 

са могућ но шћу WiFi кон тро ле В 38

на веб сај ту163 Г 65

на сај ту Б 123

посе ти те сајт Б 49

посе ти те сајт Г 11

инду стриј ског дизај на В 5

дизајн који је обе ле жио 2020. годи ну А 14

сво јим дизај ном А 14

у дизај ну В 5

савре ме ни дизајн В на слов на стра на 

за чији дизајн је био заду жен А 69

сту дио за дизајн енте ри је ра А 43

савре ме ни трен до ви у дизај ну А 11

за чији дизајн је био заду жен А 16

бес пре кор ног дизај на А 16

чији је дизајн инспи ри сан А 16

базни дизајн А 16

дизајн и назив овог сто ла А 16

јед но ста ван дизајн А 87

за нови дизајн кухи ње А 87

сна га јед но став ног дизај на А 94

за дизајн енте ри је ра В 11

дизајн енте ри је ра А 13
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164

164   Тре ба ло би напо ме ну ти да је у Реч ни ку наве де но да се пише: попарт. В. Васић, 
Т. Прћић и Г. Неј ге ба у ер, Du you spe ak англо срп ски? Реч ник нови јих англи ци за ма, 
Нови Сад, 2001, 189.

атрак тив ног дизај на А 19

пре фи ње ног дизај на А 21

једин ствен дизајн А 98

ино ва тив но дизај нер ски В 5

дизај нер ски сту дио А 16

15 дизај нер ских саве та А 108

дизај не ри А 14

либан ског дизај не ра А 15

дизај нер и архи тек та А 15

дизај нер А 15

дизај нер енте ри је ра А 12

наших дизај не ра А 87

од дизај нер ке В 14

циљ дизај не ра А 21

да дизај ни ра А 19

који се дизај ни ра В 11

зони ра ње је изве де но А 19

нове стан дар де indo or/out do or 
ста но ва ња

Д 28–29

уба чен и инсер то ван као функ ци о на лан 
део про сто ра 

Д 25/26–27 

моде ран кан три тренд В на слов на стра на 

мо де ран кан три В 6

у кан три амби јен ту В 7

у кан три сти лу В 9

рађе на је custom made Ђ 13/ 14–15

за кућ ни офис В 18

пачворк дезен Г 19

еле мен ти попарта164 А 97

про из во ђач пре ми јум кома да А 15

Пло чу и летве рама пред бу ши те пре 
фик си ра ња виј ци ма. 

В 33

захва љу ју ћи пре фа бри ко ва ним еле мен ти ма В 30

smart избор Г по ле ђи на часописа

smart тех но ло ги ја Г по ле ђи на часо пи са 

Зар Вам све ово не зву чи smart? Г по ле ђи на часописа

smart дома ћин ство В 38

спот све тло В 18

Укљу чи спот! Г 10

акту е лан тренд В 6

истра жи ти трен до ве А 87
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ПРИ МЕ РИ КОЈИ СУ „ИЗМЕ ЂУ АНГЛИ ЦИ ЗМА И АНГЛО ФО НОГ 
ИЛИ ПСЕ У ДО АН ГЛО ФО НОГ ВЛА СТИ ТОГ ИМЕ НА”165

 На кра ју, тре ба скре ну ти пажњу на посеб ну гру пу речи која је опи са на на сле де
ћи начин. „[...], нази ви про из во да, фир ми и лока ла, [...], у чијем се саста ву могу 
јави ти не само опште речи него и лич на, гео граф ска и дру га име на из енгле ског 
јези ка, има ју ста тус изме ђу англи ци зма и англо фо ног или псе у до ан гло фо ног 
вла сти тог име на.”166 У овој пери о ди ци могу се уочи ти нази ви „[...] про из во да и 
арти ка ла, који нај че шће пред ста вља ју зашти ће не фабрич ке мар ке”167, а ти про
из во ди нала зе при ме ну у дизај ну енте ри је ра, затим нази ви ком па ни ја чији се 
про из во ди кори сте у овом дизај ну или се оне саме баве дизај ном. У ову гру пу 
обли ка свр ста ва се назив дома ће ком па ни је у сле де ћим фра за ма: „у Eme rald 
Livin gu”168 и „миси ја Eme rald Livingа”169. Речи које се уме ћу у ове нази ве често су 
„[...] тако бира не да садр же „пре сти жна” сло ва x, y, w i q.”170 При мер тога је назив 
дома ће ком па ни је: „Rovex inže nje ring d.o.o”171. Ове речи „[...] трај но задр жа ва ју 
свој стра ни ста тус и не поста ју одо ма ће не речи, па сто га зах те ва ју суштин ски 
друк чи ји при ступ [...].”172 

АНА ЛИ ЗА КОР ПУ СА ПРИ МЕ РА ОЧИ ГЛЕД НИХ И СИРО ВИХ АНГЛИ ЦИ ЗА МА

У кор пу су при ме ра који су ана ли зи ра ни у овом раду, уоче ни су очи глед ни и 
сиро ви англи ци зми. Сле де ћи англи ци зми при па да ју гру пи очи глед них: акцент
ни, бене фит, бохо, бренд, веб сајт или сајт, вин тиџ, дизајн, дизај нер, дизај нер
ка, дизај нер ски, дизај ни ра ти, зони ра ње, инсер то ван, кан три, капи тал, лоби, 

165   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019, 59,  9788660655129.pdf (uns.ac.rs)
166   Исто 
167   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019, 123, 9788660655129.pdf (uns.ac.rs) 
168   Анон., „Ми опре ма мо ста но ве који при ча ју вашу при чу”, Мој стан (Нови Сад), 10. 

децем бар. 2020. – 9. фебру ар. 2021, 11. 
169   Исто 
170   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019, 63,  9788660655129.pdf (uns.ac.rs) 
171   Анон., „Под но гре ја ње – здра во, ком фор но и еко но мич но”, BRA VA CASA (Нови 

Сад), бр. 129, март/април, 2021, 81.
172   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019, 123,  9788660655129.pdf (uns.ac.rs) 

трен до ви у уре ђе њу А 88

пра те се трен до ви А 97

моде ран кан три тренд В на слов на стра на 

фи ниш В 33

црних еле ме на та деко ра на фрон то ви ма В 5

два уград на пла ка ра: један иза сивих фрон то ва А 43

под хашта гом В 10

про дав ни це хоби мате ри ја ла В 33

hot spot Г 65

џет се тер Г 39

show ro om А 9

шопинг Г 65

мод ни шутинг В 50
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офис, пачворк, попарт, пред бу ши ти, пре ми јум, пре фа бри ко ван, рен дер, сингл, 
спот све тло, тренд, финиш, фронт, фит нес, хаштаг, хоби, цен тар, џет се
тер, шопинг, шутинг. 

Сиро ви англи ци зми су сле де ћи при ме ри: оutfit, arti san, WiFi, indo or/out do or, 
custom made, lay out, show ro om, smart, SmartFi, spa, 3D, hot spot.

У ана ли зи ра ном кор пу су може се запа зи ти да очи глед них англи ци за ма има 
ско ро три пута више у одно су на сиро ве што ука зу је на то да је вели ки број 
англи ци за ма мање или више укло пљен у систем срп ског јези ка. Неки од њих, 
исти на мањи број, одав но је при хва ћен и одо ма ћен у нашем јези ку што илу
стру ју при ме ри англи ци за ма који су у Реч ни ку Мати це срп ске. 

ЗАКЉУ ЧАК

На осно ву ана ли зе при ме ра може се закљу чи ти да су у овој пери о ди ци засту
пље ни и нео прав да ни и оправ да ни англи ци зми, иако се запа жа да по бро ју 
пред ња че ови први. Сто га се може рећи да су англи ци зми и нави ка и потре ба 
које нису у сасвим рав но прав ном одно су. Тас на ваги незнат но пре те же на стра
ну нави ке јер су нео прав да ни англи ци зми често моти ви са ни лини јом мањег 
отпо ра и тиме да је лак ше њих упо тре би ти него тра жи ти аде ква тан срп ски екви
ва лент. Међу тим, број оправ да них англи ци за ма није дра стич но мањи у одно су 
на нео прав да не што нам ука зу је на чиње ни цу да су оправ да ни англи ци зми у 
дизај ну енте ри је ра истин ска потре ба, посеб но када су у пита њу тер ми но ло шке 
речи или када англи ци зми име ну ју поја ве уни вер зал ног карак те ра за које срп
ски нема аде ква тан екви ва лент. Овај доне кле нерав но пра ван однос нео прав
да них и оправ да них не тре ба да чуди ако има мо у виду поја ву коју Рудолф 
Фили по вић опи су је на сле де ћи начин: „У току неко ли ко сто ље ћа […] ства ра на 
је у Евро пи атмос фе ра која се често нази ва англо ма ниа, а пред ста вља ла је пре
те ра ни инте рес за све што је дола зи ло из Енгле ске у мате ри јал ној и духов ној 
сфе ри.”173 Данас има мо „некoнтролисану попла ву англи ци за ма.”174 Међу тим, 
чини се да ова област није покле кла пред том наје здом. Раз ли ка у бро ју јед них 
и дру гих није дра стич на, тако да ова пери о ди ка не иде ни у јед ну од крај но сти. 
Она не зала зи у „ради кал ни пури зам”175, не затва ра језик у сво је вр сну кулу од 
сло но ва че у којој би био изо ло ван од ути ца ји дру гих јези ка, нити је скло на несе
лек тив ном и без у слов ном при хва та њу тих ути ца ја. Тако ђе, са таквим одно сом 
изме ђу бро ја нео прав да них и оправ да них англи ци за ма нисмо у недо у ми ци да 
су тек сто ви писа ни срп ским, а не англо срп ским. Не јавља се „[…] нела год ност 
кад су у пита њу ствар ни иден ти тет […] јези ка […] и аде кват ност њего вог име но
ва ња.”176 Та сигур ност у језик помо гла је да се избег не дво стру ка кри за, она која 
може да заде си инди ви ду ал ни иден ти тет чији је језик јед на „ком по нен та”177 и 
кри за иден ти те та јези ка који је одре ђен као „[…] скуп обе леж ја која про фи ли шу 
неки дати језик и раз ли ку ју га од дру гих јези ка.”178 

173   Р. Фили по вић, Тео ри ја јези ка у кон так ту, Загреб, 1986, 194.
174   Т. Прћић, Енгле ски у срп ском, Нови Сад, 2019, 175,  9788660655129.pdf (uns.ac.rs)
175   Б. Мишић Илић и В. Лопи чић, „Праг ма тич ки англи ци зми у срп ском јези ку”, у: 

Збор ник Мати це срп ске за фило ло ги ју и лин гви сти ку LIV/1, ур. Јасми на Грко вић
Меј џор, Нови Сад, 2011, 272. filo lo gi ja_541.pdf (mati ca srp ska.org.rs) 

176   Р. Бугар ски, Језик и иден ти тет, Бео град, 2010, 34.
177   Нав. дело, 20.
178   Нав. дело, 24.
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Прћић сма тра да у сфе ри меди ја има ју вели ку одго вор ност за „[…] фор ми ра
ње језич ких нави ка јав но сти […] посеб ни кори сни ци јези ка […].”179 За њега су 
ти кори сни ци: „[…] поред језич ких и лин гви стич ких струч ња ка […] нови на ри 
[…] твор ци реклам них сло га на […]”180 На њима оста је та одго вор ност јер „[…] 
публи ка упи ја, пона вља, пре но си и на тај начин, што све сно што несве сно, шири 
све што се тамо изго во ри и напи ше.”181 Он изно си кон крет не пред ло ге како да 
ти медиј ски после ни ци стек ну и раз ви ју кри тич ки став пре ма ути ца ју стра них 
јези ка и селек ти ван при ступ пре ма усва ја њу тих ути ца ја. Пожељ но би било да 
они буду: 

„[…] ква ли тет но језич ки оспо со бље ни – пре све га, у погле ду писа не и говор
не нор ме срп ског јези ка, а онда у скла ду с при ро дом свог посла, мора ју посе
до ва ти и актив но зна ње нај ма ње јед ног свет ског јези ка. Осим тога, добро 
оспо со бље на и опре мље на, а по могућ ству и више је зич ка, лек тор ска слу жба 
мора поста ти оба ве зна у свим медиј ским кућа ма, […].”182 

Чини се да је кон такт извор и тер ми но ло шких иза зо ва, али и пола зна тач ка за 
њихо во реше ње. С јед не стра не, ти иза зо ви дели мич но поти чу из кон так та два 
толи ко раз ли чи та јези ка какви су срп ски и енгле ски. С дру ге стра не, у доме ну 
нау ке, Прћић види реше ње у кон такт ној језич кој кул ту ри: „[…] под којом се 
под ра зу ме ва раз ра ђе на стан дар до ло шка стра те ги ја за ваљан при ступ речи ма 
и име ни ма из енгле ског јези ка и њихо ву дослед ну упо тре бу у срп ском […].”183 
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San dra M. JOSI PO VIĆ
ANGLI CISMS IN THE INTER I OR DESIGN PERI O DI CALS: 
A NEED AND/ OR A HABIT? 

Sum mary: The paper focu ses on the chal len ges in the inter i or design ter mi no logy. Put ing the emp
ha sis on the use of Angli cisms in this field, the paper for ges a link bet we en lan gu a ge applied to stud
ying con tact phe no me na in the inter i or design regi ster and applied arts which encom pass inter i or 
design. The aim of this paper is to exa mi ne to what extent the use of Angli cisms is a justi fied need 
and to what extent it is a for ce of habit. In other words, the aim is to deter mi ne whet her the users of 
Angli cisms fol low the path of least resi stan ce and use them alt ho ugh ade qu a te Ser bian equ i va lents 
are ava i la ble. In order to answer that que sti on, Angli cisms are divi ded into gro ups accor ding to the 
justi fi ca tion of the ir use and accor ding to the ir type. The analysis is based on the study of Angli cisms 
done by Tvrt ko Prćić in his book Engle ski u srp skom.184 The met hod of rese arch rests on the exa mi na
ti on of the cor pus of exam ples found in the bimonthly peri o di cals and in one onli ne maga zi ne. The 
con clu sion drawn from the analysis says that the use of Angli cisms in the se maga zi nes is at times a 
true need, and at times a bad habit. The paper pro vi des both the exam ples of Angli cisms that are vital 
to the ter mi no logy in this field and the exam ples of Angli cisms which are not neces sary sin ce they can 
be repla ced by the ade qu a te Ser bian equ i va lents.
Keywords: inter i or design, ter mi no logy, Angli cisms, applied arts, applied lan gu a ge, Anglo ser bian. 

184   English in Ser bian, the title tran sla ted by the aut hor of this paper.


